§1. MHuorouien Jlarpanxa

[TycTh U3 SKCTIEpUMEHTA MOTyYEHBI 3HAYCHHS] HEM3BECTHON (DYHKIIMH
f(x;)=f;,i=0,1.n, xj €[a,b]

Bo3HukaeT 3a7a4a npuOIMKEHHOTO BOCCTAHOBJICHUSI HEM3BECTHON (QYHKIIUH
f(x) B mpou3BOJbHOW Touke X. Jlas perieHus 3TOH 3agaud CTPOMTCS
MHorouneH Ly, (X), Takoit 4ToGbI

Ln (xi)= fi. (2.1)

MHorowieH, yaoBieTBopsAwomMi  ycioBuo  (2.1), Ha3bIBaercd
UHTEPIOJALMOHHBIM MHOTOYIEHOM; Xj Ha3bIBAIOTCS y3JIaMU UHTEPIIOJISALIHH.
WNHrepnonsauueid  Ha3pBaeTCs  NMPUOJIMKEHHOE  BOCCTAaHOBIICHHE
byHKIIMN f(X) o ¢opmyJie
f(x)=~ Ln (%), (22)

ectn X e (a,b]; ecnm xe xg[ab], To BoccramoBmemme ¢ymkumm 1O
dbopmyiie (2.2) Ha3pIBAETCS SKCTPATIOJISIITUCH.

Teopema. CymecTByer €JIMHCTBEHHBIN MHTEPHOJISIITAOHHBIN
MHOT'OYJICH.
Jloka3zaTejbCTBO

Jloka3zaTensCTBO TEOpeMbl pa3o0beM Ha JiBe yacTu. B mepBoi wactu
JIOKQXEM CYLIECTBOBAHME WHTEPHOJISIMMOHHOTO MHOIOWIEHA, a BO BTOPOM
4acCTh JIOKAXKEM €JUHCTBEHHOCTh MHTEPHOJISIHIUOHHOTO MHOTOUJIEHA.

1. CymecTrBoBanme

[Mycts Aqeq = (X = xg)(x = x;3)...(x = x, ). Torma no u3BecTHOI TeOpeMe
anreOpbl IpaBUJIbHAS HECOKpAaTHMas pallMOHaIbHas Ipo0b

Ln(x)

Ant1 (%)

MOKET OBITh MPEJCTABIEHA B BUJIE CYMMBI MPOCTEUILINX APOOEit



La(x) _ 5 Rm__ 2.3)
1

N3 (2.3) MOKHO NOJIY4YHTb, YTO

Ln (Xm)
Ry = ——M2 (2.4)
" An+1(xm)

rae ‘&ﬂ"i-].i:'rﬂ-:} = (X = X ) (2 = X9 ) (X = X ) (X = X1 ) oo, Taxum
obOpazowm, B cuiy (2.1), (2.2) u (2.4)

Ln(x)= i Pri (X)fi, (2.5)
i=0

n
Pyi(x) = H J #1. Msaorouren (2.5) Ha3pIBalOT MHOTI'OYJIECHOM

2. EAMHCTBEHHOCTH

JlokazarenbCTBO MPOBEAEM MO METOAY OT MNPOTUBHOrO. [l 3Toro
MIPEIIIOI0KUM, UTO CYLIECTBYET €€ OAUH UHTEPIOIALUOHHBIA MHOTOYJICH

L, (x). Toctpoum wmmorownen Lp(x)= Ly (x)—Ly(x), e m<n. Tlo
OCHOBHOM TeopeMe anredpsl ypaBHeHHeE L, (X) = 0 umeer m kopHei. Ho Tak
KaK

10 ypaBHenme Ly (x)=0 wumeer (n+1) xopmeit Xg,X[...X;, UTO

MMPpOTUBOPCUYUT OCHOBHOH TCOPECMC anre6p1>1. TeM caMbIM TCOpPCMaA NOKa3aHa
ITOJIHOCTBIO.

Hpumep. IlocTtpouM HHTEPNOIALUMOHHBIA MHOrowieH Jlarpanxa s
GbyHKINUY 3a1aHHON TabNuIIen

[

E. | 0

f. 4 0




B nannom mpumepe 1t = 2 u B cuity (2.5) mHOTOWIeH JlarpaHka UMeeT BHT

.!.EJ: 1)
O W1

L.(x) =

+ 1J"£’:,'_";'|!J =2x{x—1) +%x(.1: +1).

B tom ciydae, Korga MHTEPIOJSIIMOHHBIA MHOTOWIEH CTPOUTCS JUIS
u3BeCcTHOM (yHKIMK f(X], €CTECTBEHHO MMOCTaBUTHL BOIPOC OO OLEHKE
MOTPEIIHOCTA B HMHTEPHOJSIIMOHHON (opmyne Jlarpanxa. Paccmorpum

Pa3HOCTH
fx)— L, (x) = R, (x) .

Bemuuuny R,{x) HasplBaloT OCTATOYHLIM YIEHOM WHTEpHONALMH. Eciu
bynkuus auddepeHnupyemMa J0CTaTOYHOE YUCTIO pa3, TO JUIsl OCTATOYHOTO
YJIeHa UMEET MECTO OLICHKa

Ay (x)
IR ()] 5 My (e, ) - Bmesl 2.6)
_ W) ein+1) -
Bnecs M, .. (a b) = s ﬁ] f (x) |, rie @, b-HaumeHpmee U

Hanboubiiee u3 {1t + 2) y3/10B HHTEPIIONIAIMH U X,

IIpumep. [locTpoum MHTEPNOJSIMMOHHBIN MHOTOWIEH Jlarpanxka muis
¢yaxumn  flx) =Infx) ¢ ysmamu ¥ =234 u OUEHUM IOIPEMIHOCTD
MHTEPIOJSIIIHOHHOTO MOJMHOMA Npu X = 2.3, 3HaueHus (QYHKIHUU B y3Jlax
MHTEPIIOJIALNY IPEJICTaBICHbI B TaOIHIIE

2 3 4

fix) 0.6931 1.0986 1.3863

B nannom npumepe 1 = 2 u B cuny (2.5) mHOroueH Jlarpanka UMeeT BUJI
L,(x)=—04713+0.7000-x — 0.0589 - x*.

JI71s1 OTICHKH MOTPENTHOCTH BOCIIOIB3yeMCsl HEpaBEHCTBOM (2.6)

3. (2.3
IR, (2.5)| = M,(24) - 222

rae 43(2.5) = 0.5-0.5: 1.5 = 0.375, f"'(x) ==, M;(2 4}— =, TaKk 4TO
okoHuarenbHo |K-(2.5)] = 1 2 =_“ = 0.01%6.




3ameuanuel. I[J'IH MHHHUMH3AIIUHN OLICHKH IMOTPCUIHOCTH
HHTCPIIOJIATNH UCITOJIB3YIOT MHOI'OYJICHBI YeOnIrena

T.(x) = cos(n arceos(x)).

[Ipu 3TOM B Ka4eCTBE Y3JI0B MHTEPIIOISAIMU UCIOJIB3YIOT KOPHU MHOTOWJICHA
YeOrImmeBa, T.€. TOUKH

1 n(2i+ 1) .
X; 2&1 @)cos — +a+b|,i=012..n

N3 cBolictB MHorouneHHod YeOwbllieBa cieayeT, 4yTO IMPU TaKUX y3iax
OIIEHKA TOTPEITHOCTH WHTEPIOJISALUN TPUOOPETAET BUJT

(El —_ ﬁ)n-i-:l

|RH{.}:}I = Mn+1{"1 EI} " Eﬂ- + 1}[2:1+1'

[Ipu nr060M fApyrom BBIOOpPE  y3710B, COOTBETCTBYIOIIAsi  OLIEHKA
MaKCHMaJIbHOU MOTPEIIHOCTH HHTEPIIONIALNU OYIET XyKe.

3ameuanue 2. [Ipu noctpoennn MHOroudsneHa Jlarpanxa He I€Ianoch
HUKAKUX OTPAaHWYEHUI Ha paclpejaesieHHue y3JIoB HHTeprnosuuu. OaHako,
eciu moTpedyercs Uil yiay4ylleHUs NPUONMKEHHs! MOBBICUTh HA €IUHUILY
YHCIIO y3J10B NpHUOABICHHEM HOBOrO y3/1a, MOJAMHOM JlarpaHxa npuaercs
NEPEBBIYNCINTh 3aHOBO. [loATOMy Ha NpPaKkTHKE YacTO MCIONb3YETCs
PaBHOMEPHOE  PACIOJIOKEHHE  y3J0B  HHTEPHOJLALMM,  3aJaBAEMOE
BBIPAKECHHUEM

Xj =Xo +1h,i=0,1...n, Xg =a, X, =b.

IIpy paBHOMEPHOM pACHPEAECIEHUN Y3J0B HHTEPHOJSALMUU HCIIOIb3YIOTCS
MHOTOWIeHKI HproTOHA.

§2. Muorouwiensl HoroToHa

JUls WHTEPNIONMPOBAHMA HA JIEBOH IONOBHHE oOTpe3ka |a,b]

HCTIOJIB3YETCs NEepBblid MHOTOWIeH HptoToHa. [lonmmnom HeroToHa uinercs B
BUJIC

N1(x)=agy +a;(X = Xg )+ .... + an (X = Xg X = X1 )X = X1 ), (2.7)



Impu yCJIOBHUH, YTO
N1(xj )= y;. (2.8)

N3 (2.7) ¢ yuetom (2.8) moay4yuM CHCTEMY JMHEHHBIX YpaBHEHHH IS
KOd(pUIIUEHTOB a,

N1(xp)=ag = Yo.
N1(x;) = ag +ay(x — Xo) = i, (2.9)
N1(xy) = ag +ay(xa — Xo) + @y (xa = X NX2 = X ) = 2,

.....................................................

pelas CUCTeMy ypaBHEHUH (2.9) OTHOCUTENBHO 8, HOIYyYUM

Y1—3 _ Y1=Yo _ Ao
X1 — Xo h h ’

a) = Yo, q =

Y1~ Yo
- Yo —2h——=—
Y2 =Yo h (y2-1)- (1 - vo) _ A%y,

a2 = = =
(X2 =X J(X2 = X1) 2h? 21h?
A(n)YO
n'h

B pe3ynbTaTe moayuuM nepBblii HHTEPIOISAIMOHHBIA MHOTOWIeH HbtoToHa

2
NI(x)= ¥ +A1!Lg<x—xO>+A( |
A(”) ’

N (X =X Jox =X X = Xp1)
n'h

ZO (x = xg )X = xq ) +

+

rue A(k)yi = A(k_l)yi i1 - A(k_l)yi - KOHEYHbIE pa3HOCTH Tmopsaka K,
k=12.n,i=0,1..n—1. KoHeuHble pa3HOCTH MPEACTABISAIOT B BHUIC
pacyeTHON TaOJIUIIbI.

Tabmuma 1
Pacuernas Tabnuma

X0 Yo Ay A(z)yo A(3)y0 A(4)y0




X1 Y Ay A(z)yl A(?’ )yl
X, Y, Ay2 A(z)yz

X5 Y3 AY3

X4 Y4

Ha nmpakTuke BMECTO nmepeMeHHON X yJI0OHO MCIOJIb30BaTh IEPEMEHHYIO

(=225 XTh g ATl (no),

-----

h " h h

Torma nepBbiid MHOTOWIEH HprOTOHA NTpUMET BHU

(n)

(2)
A yOt(t—1)+An—‘t(t—1)...(t—(n—1)). (2.10)

2!

N1(t) =y + AIB'/O t+

C nomoristo MHOTOWIEHA (2.10) MOXXHO HaXOJWUTh 3HAYCHUE (PYHKIUU IS
moGoro X €[a,b]. Ho ¢ Touku 3peHus TOUHOCTH U SKOHOMHUHOCTH yH0OHEe

orpaHMyuBaThCcs ciaydaem t<1, T.e. Xg <X<X;, g Opyrux 3Ha4eHHUU
apryMeHTa BMECTO X OepeTcs TOT y3ell Xj, KOTOPBI HaXOAUTCS CIeBa OT X
U T.I..

JIna 1mpaBoil IOJIOBUHBI OTpPE3Ka MCIIOIB3YETCS BTOPOW MHOTOYIIEH
Hrerotrona. OH miercs B BUAC

N2(x)=ag +ay (X — Xp )+ ... + &y (X = X X = Xpg b (X = % ).

HOCTyr[aH TaK K€ KaK B CJIy4Yadc IICPBOTO MHOT'OYJICHA HI)IOTOHa, MOXHO

AV A(n)
HalTu K03 (UIUEHTH g = Yp,d) = yrr]' I - P )r:O . IIpu sTOoM 114
n'h
MIEPEMEHHOU
X=X
t= n
h

BTOpOU MHOTO4YIEH Hpr0TOHA ITpUMET BHU]

(2)Yn 1

(n)
AT_t(t +1)+ A" Yo

=204t +1)....t+(n-1)).

n!




Ipumep. IlycTh U3 3KCIEpUMEHTA MOTYYEHBI 3HAUCHUS
X, 1.0 1.1 1.2 1.3
Yi 2.7854 2.8330 2.8761 29151

Tpebyerca Borumcauts f(1.15)=? u f(1.25)=?. Jna sToro Haiinem

KOHCYHBIC PA3HOCTU U MPCACTABHUM UX B BUIC Ta6JII/IIIBI.

Tabmuua 2
Pacuernas Tabnuna

X Yi Ay A2)y AB)y
1.0 2.7854 0.0476 -0.0045 0.0004
1.1 2.8330 0.0431 -0.0041
1.2 2.8761 0.0390
1.3 29151

. . 1.15-1.1
Haiinem 3Hauenne nepemenHon t: t = —— = 0.5. Torna

.0041

f(1.15) ~ N1(0.5) = 2.8330 + 0.04331-0.5 - % -0.5-(-0.5) = 2.8551
Amnanoruuso, t = % =—0.5

f(1.25)~ N2(-0.5)=2.9151+0.0390- (- 0.5)—%-(— 0.5)-(0.5)+

0.0004

+ (-0.5)0.5)(1.5)=2.8961

§3. MeToan HaMMeHbIIUX KBAJAPAaTOB

[Ipu o6paboTke pe3yabTAaTOB M3MEPEHUH YacTO  BO3HUKAET

HEOOXOJUMOCTh  TMOCTPOUTH  JIMIHMPUYECKYI0  (OpMyIly,  3aJarollylo
AHAIMTUYECKOE BBIPAXKEHHE (PYHKIIMOHAILHOM 3aBHCHUMOCTH, 3aJIaHHOMN



tabnuiei. Vicnonp3oBaHue A 3TON LENH UHTEPIOISIMOHHBIX MOJIUMHOMOB
HE Bcerja IIeecooOpa3Ho, TaK Kak 3a4acTylo pe3yJbTaThl H3MEpeHUi
MOMHUMO OCHOBHOM 3aBHCHUMOCTH OTPa)XarlT pa3IUYHOro0 poja MaJble
Clly4dailHple OIMUOKH, W TOYHOE COBMAJCHHE B Y3/aX HWHTEPIOISAIUU
MOCTPOCHHOW (YHKIIMM C TAOJMYHBIMU 3HAYEHUSMHU MOXET WCKa3UTh
OCHOBHYIO 3aBUCUMOCTb, OOIINI1 XapakTep KOTOPOM YacTO U3BECTEH.

ITocTanoBka 3agavan

[lycTh pe3ynbTaThl U3MEpPEHUH PeACTaBICHbI TabIuLEen

X; Xy Xo | e Xy

Yi ¥ Vo o e W,

u nycte ¥ = flx,8.), rone Bux o¢yukuum [{x,&,) npennonaraercs
M3BECTHBIM, a TapameTpbl ¥ HemsBectHbl (k = 0,1..m}. TpeGyercs Tak
nozo0pars napamerpsl 8, uToObl oTKIOHEeHUs 8 = (X ) — Vi OKasanucey
HaMMEHBIIUMH. J[JIs 3TOT0 CTPOSAT (PYHKIUIO

N 2
F(%)= >8.
K=0

rae yukuusa f(x, @, ] yacto BeIOMpaeTcs B BUIEe MHOTOYICHA
flx)=8px™ + B, x™ 1 4 ot B, (2.11)

Benuunna F{#y) mo mocTpoeHHIO SBISETCS HEOTPHIATEIBHOM (yHKIHEH
nmapaMeTpoB M, CJIEIOBATEIIbHO, BCETJa MMEET MHHMMYyM. Ecnmu #t = 1, TO
CYIIECTBYeT OeCKOHEYHOe MHOXKeCTBO ¢yHKHui (2.11), obecrieynBarommx
F(8,)=0. Ina m=n—1 pasenacrso F(#.)=0 obecneunsaercs
€MHCTBEHHBIM TOJIMHOMOM (2.11).

B nmanbHeiiniem Oyaem mpeanonarath, yto #it < it — 1. B 3TOM cityuae
npu I00bIX 3HadeHusx mapamerpoB 9y dynkums F(8;) = 0. 3amaua
COCTOMT Tak momo0parh mapamerpos ., uroOsl Gpyukimsa F{8;) okazanacs
MuHUManbHOM. IlapamMeTpsl HaxomaTca U3 HEOOXOAUMOrO  YCJIOBHS
IKCTpEMyMa

aF(8,)

—Fk .

da,




Hpumep. [lo MeTony HaMMEHBIIUX KBAAPATOB IOCTPOUM IOJIMHOM
BTOPOW CTENEHU MJisi MPUOIMKEHHOTO MpeCcTaBiIeHUsT QYyHKINUU, 33JlaHHON
TabIuIIeH

X 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8

v 3.230 [3.253 |3.261 |3.252 |3.228 |3.181 |3.127 |3.059

B cooTBeTcTBMM ¢ MOCTAaHOBKOW 3aJa4M SMIMPUUYECKYIO (YHKIHIO OyleM
WCKATh B BUJIE

Flx)=8,x*+9,x+8,.

Heobxoaumblie yC0BHs SKCTPEMYMY JAIOT

aF
— =2 EE-: I.!;: fﬁz + a'.lrr.ir + ﬁg.lf: - _"t"';t,} =0,

89

ﬂF 1 - " a

as, — 2 Lk=a X (9 T 02, + B — ) =0,
arF z

8%, 2251 (0; + 9,3 + 8px5 — 1) = 0.

N3 HeoOXOoAMMBIX YCIOBHM HKCTpEMyMa HAaxOIUM CHUCTEMY JHMHEHHBIX
YpaBHECHUU

ﬂ{T-EE:l-EJ: + 81 ZE=] .‘i'ﬁ + ﬁ'! Z;;:i-rg = EE=J -':5:.}?1:’
ﬁ‘eﬂﬁn-‘ff_"‘ Ia! EE=! Xp + a'z 22&1"‘% - ZE=1 'r.éfh’
8& EEI_’! l‘ﬁ + 91 EE.] -‘-E'_ + afﬂ = Eﬁli.}r]‘ﬁ'

JlaHHBIE TIPEJICTAaBUM B pacyeTHOM TaOIHIIE.

Taomuna 3
Pacuernas Tabnuma

x y 2 3 v* xy 52 y

0.1 3.230 0.01 0.001 0.0001 |0.3230 |0.0323
0.2 3.253 0.04 0.008 0.0016 |0.6506 |0.1301
0.3 3.261 0.09 0.027 0.0081 |0.9783 |0.2935
0.4 3.252 0.16 0.064 0.0256 |1.3008 |0.5203
0.5 3.228 0.25 0.125 0.0625 |1.6140 |0.8070
0.6 3.181 0.36 0.216 0.1296 |1.9086 |1.1452
0.7 3.127 0.49 0.343 0.2401 |2.1889 |1.5322




0.8 3.059 [0.64 0.512 104096 |2.4472 |1.9578

Z 3.6 25.591 |2.04 1.296 | 0.8772 | 11.4114 | 6.4184

C yderoM JaHHBIX pPACUETHON TaOMUIBI CHCTEMa JUHEHWHBIX ypaBHEHUUN
MMEET BUJL

0.87729, + 1.2969, + 2.049, = 6.4184,
1.2969, + 2.048, + 3.60, = 114114,
2.048, + 3.69, + 89, = 25,591,

Pemenue cucremel naer

gy = —0.7859,8, = 0.4584,8, = 3.193.

Takum 006pa3om, HICKOMBIN ITOJTUHOM UMEET BU]T

¥ =—0.7859x* + 0.4584x + 3.193

Jlns  TmpoBEepKM ~ KadecTBa  HAWJIEHHOTO  MOJWHOMAa  BBIYUCIUM

COOTBETCTBYIOIINE OTKJIOHEHUS. BbIUHCIIEHNE OTKIOHCHUN JJISI HAMJECHHOTO
HOJIMHOMA [JAacT:

8, = 0.0009,5, = 0.0003,8, = —0.0012,8, = —0.0013,8, = —0.0023,
8, = 0.0041,5, = 0.0018,8, = —0.0023,

Zs - E},BE}GE}‘Z §2 = 0.000056,

YTO JEMOHCTPUPYET XOPOIIIee KAYeCTBO HAMICHHOTO MTOJIMHOMA.
§4. CpeanexkBagpaTuYHble MPUOJIMKEHUS
Onpenenenue. O600IIEHHBI MHOTOYJICH

D, (X) = cg@p + 3y +.. FE)y

VISt KOTOPOTO paccTosiHue plf,®.J,  Ha3spiBaeMoe TaKKe
CpeIHEKBAJPATUYHBEIM YKJIOHEHHEM MHorowieHa @, or ¢ydkuuu f,
MHUHHMMAJIBHO, Ha3bIBACTCH MHOTOUYJIEHOM HAUITYYIIErO

cpefHeKBaapatuuHoro npubmmwkenns Gynkuuu f. Koopdummentsr  ¢;




HAXOMATCI M3 HEOOXOJMMOIO  YCJIOBHS SKCTpEMyMa m =0
€3
paccTosHuS
1" il
plf. ®p) = (f.f)+ Z CiCh (‘P‘p (P'p;} - ZZ Cj(f, (P;),
Jk=0 j=0

T.€. U3 CUCTEMBbI JIMHEHHBIX ypaBHeHHﬁ

€olPaPo) + €1(@n @l 4.+ (@m o) = (F, @),
colPa @) + c1 (@ @ )+ +em(@m @) = (f. @)

€0 (@0 @) + €1(@1, @)+ (@ D) = (f, @a).
3necy (f,g) — cxamapuoe mnpoumssenenuwe. Ecnm cucTema QyHKIMH

OpTOrOHAaJIbHA, T.€. (q:'-j, q:x-,,) =Q,mpu j £k u (q?j,q.! _;) = 0, To pemrenue
JIMHEWHOW CHUCTEMBI UMEET ITPOCTOUN BUJ

___(r.e)

i ((‘P‘fn ‘F'f):].

IMpumep. Haiinem CpPEIHEKBAIPATUYHBIE IPUOITMKEHUS
TPUTOHOMETPUYECKUMU MHOTOWICHAMU

Nt

®,.(x) = ag + Z[apcus(m') + by sin(px)|
p=0

Ha TUCKPETHOM MHOXECTBE TOYEK
D = {xg,%3,%3, ... Xy}

IIycth

Zmwi

1 117
x,=—,i=012 ..nnm < —.
! n+1{ ' e Thy -4
Ilo mocTaHoBKe 3agaun

@, = 1,¢, = cos(px), ¥, = sin(px). (2.12)



Tpuronomerpuueckas cucrema (yHkiuii (2.12) oproroHaibHa Ha
MHOX€CTBE D B CMBICIIE CKAISIPHOTO TIPOU3BEICHHUS

(F.9) = ) fGDg (),

T.C.

((pr"pE) = 0‘{:‘pﬂ 4;2} = OPr # s! (Lpf! LI[,H') = ﬂ!j = 0l1l1m1.k = 1!2!!%
1
':['pﬂ"cpﬂ} = ]'*(('ppl-(‘p.p-) = (Elfp;lpp) = E;p = 1,2..-..

Torma ko>p(ULIMEHTH  TPUTOHOMETPHYECKOTO  MHorowiena @, (x)
HAWIYYIIET0 CPETHEKBAIpaTUYHOrO MNpubmmwkeHus QyHkouu [ Ha
JUMCKPETHOM MHOecTBe D HaxoasTes o popmynam

Zf{x )y = — Zf{wosfw,

Zf (x)sin(px,),p=12..

imCy

IIpn 3TOM JUCIIEPCUS OLIMOKHU anmnpOKCUMHUPYIOLIErO
TPUTOHOMETPUUYECKOTO MHOIOWIEHA, MOPOXKAaeMas ClIydalHbIMU OLIMOKaMHU
B 3HaucHUsX QyHkuuu f{x;} (ommbkamMu pe3yIbTaTOB HAOIIOACHUIT), paBHA

2m+1
—g--'l
n+1

r7ie 0 — CPEAHEKBAIPATUIHOE 3HAUCHNE OMMMOOK HAOIIOICHUH.
OneHKa MOrPeIHOCTH, BBI3BAHHOM OTIMYHEM KO3(Q(HUIUEHTOB @y, @,

b, or xoopdunmentos dypve €y, «,, B, ONPEHEISETCS CICAYOMUMA

HCPaBCHCTBAMU
Z

T
@y — 0gl = —M,,

la, — o] < — {_Mq + 2pM, + p* M),

B, — By <3 ..{M, + 2pM, + p* M),



"
rnep=12.mm= 2~ HorperHocTs, BhI3BaHHAs oTOpachIBAaHUEM OCTaTKa

psna dypre, onpeaensercs BoIpakeHUEM

wZ M, 1
Rl = nt g—1ma*¥

My = max, |f{°-'"‘[.¥}|.
{—oo.2)

Takum 00pa3oM, yBEIMYEHHE 7l BJIEYET YMEHBUICHUE JHCIEPCUU
CIly4aiilHOM  OmMOKM M  CHOCOOCTBYET  yMEHBIIEHUIO  HCKaKCHUU
ko3P umeHToB Oyphe, TaKk YTO METOJ] HAMMEHBIINX KBaJpaToOB 00JagaeT
CTJIQXKHUBAIOIINUM (P PeKToMm.

§5. CraaxxkuBanue

Yacto  JKCHEpUMEHTalbHbIE  JaHHbIE  MIPEJICTaBISIIOT  COOOM
3aBUCUMOCTh Benmm4yuHbBl f  OT HekoTopoW Jpyrol BeTUYHMHBI X .

3mepeHHbple ¢ HEKOTOPOHW  MOTPEIIHOCTBIO  WJIM  3allyMJICHHBIC
DKCIIEPUMEHTAILHBIC JTAaHHBIC TIEpe]] WX aHATW30M OOBIYHO CIJIA’KHBAIOT.
Ecnmm KOMWYECTBO OKCIEPUMEHTAIBHBIX TOYEK BEJIMKO, TO TOI00p
OMIIUPUYECKON (OPMYJTIBI MOXKET OKa3aThCsSd BEChbMa 3aTPYyIHUTCIHHBIM:
(bOpPMYJIBI ¢ MAJTBIM YHCIIOM TTapaMETPOB MOTYT J1aBaTh OOJBIINE UCKAKCHUS,
a 00JIBIIOE YUCIIO MapaMeTpoB HEy00HO uist aHanuza. C apyroil CTOPOHBI,
MHOTHE 3a/laud aHaiu3a (Hampumep, cBsA3aHHbIe ¢ AuddepeHrpoBaHUEM
WM UHTETPUPOBAHUEM) HE TPEOYIOT €AMHON aHATUTUYECKON (HOPMYJIbI ISt
BCEX JaHHBIX. J[J aHanM3a Ba)KHO JIMIb YCTPAHUTH «ITyM» JKCIIEPUMEHTA,
coxpaHuB UHMOPMAITNIO 00 UCTUHHON (DYHKIIUH.

JIyist 5TOM 1LIeTM TMPUMEHSIETCS CTIaKUBAHUE AMIUPUYECKUX JTAHHBIX,
T.€. 3aMEHa JJAaHHOM TaOJMUIIBI OMBITHBIX TOYEK APYTroW TaONHIer OMU3KUX K
HHUM TOYEK, JICKAIIMNX HA JOCTATOYHO TJIAJKONA KPUBOM.

CriaxxuBaHue TMPOU3BOAMUTCS C TIOMOIIHI0O MHOTOUYJICHOB (JKETATEIhHO
ONITUMAJIGHOW  CTEMEHW), MPHUOIMKAIONUX TI0 METOMy HAWMEHBITUX
KBaQ/IpaTOB BBIOPAHHBIE TPYNIBI OMBITHBIX TOYEK. Tak Kak HaWIydIiee
CTJIQXUBAHUE TIONYYaeTCsl I CPEOHUX TOYEK (KOTJa YYUTBIBACTCS
uH(popmalus O MOBEACHUU (PYHKIMU MO 00€ CTOPOHBI OT CriaXKHUBAaeMOM
TOYKH), TO KOJMYECTBO TOYEK IS CIIIaKMBAHUSI BBHIOMPAIOT HEUETHBIM, a
IpyNIbl TOYEK—CKOJIB3AIIMMU BIOJb BCEH TaOMULBL: OepyT, Hampumep,
nepBble MATb TOYEK Yi,Y2,Y3,Y4,Y5 U CIIQKUBAIOT C HMX I[TOMOUIBIO

CPEIHIOI TOYKYy Y3, 3areM OepyT CHEIyIOHNyl0 TIpymnIy TOYeK



Y2,Y3,Y4,Y5,Yg U CIIAKHUBAIOT TOUKY Y4, U T.1. O KOHLA TaObauubl. [Ipu

TOM OCTAalOTCAd HECKOJbKO KpaWHUX TOYEK, KOTOpbIE CrIaKUBAIOTCA C
MEHbIIIEH TOYHOCTBIO.

Hwxe mpuBonmsrcs Hambosee ymnoTpebiasieMble M3 MPOCTHIX (POPMYIT
CTJIQXKUBAHUS JUISI TAOJUIl C TMOCTOSHHBIM maroM. CriiakeHHbIE 3HAYCHUS
0003HaYaI0TCAd BOJHUCTON udepToil cBepxy. OCHOBHOU (DOPMYIION CITyKHUT
dbopMmyra CriaXuBaHUs CpeTHEH TOUYKH, T.e. (popmyna mis fNi, OCTaJIbHBIE
(bopMyIIbI IPUMEHSIOTCS TOJIBKO Ha Kpasix TaOIUIIbI.

Hanbonee mpocThiIM  METOJIOM  SIBISETCS  METOJ  JIMHEHHOro

CTJIAKMBAHHA 110 TPEM TOYKaAM!: JIMHEWHBIM CTJIa)KMBAaHUEM Ha3bIBACTCS
Crila)XuBaHUC MHOT'OYJICHOM HepBOﬁ CTCIICHHU.

l
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c=[fio + fi+ fiq]/3, i=12,..n—1,
?0 [5f0+2fi—f2]/6, i:O,
f,=[5f,+2f,_ - f,_,]/6, i=n,

rae N-HoMep MOCIeHe! TOYKH, B KOTOPOil n3MepeHa BennunHa fj.

Meton JMHEHHOIrO CriIa)KUBaHUs II0 NATH TOYKaM OCHOBaH Ha
UCIIOJIb30BAaHUU (HOPMYIT

Sh

0o=[3fg+2f +f,—1,4]/5 i=0,

=[4fy+3f; +2f, + f3]/10, i =1,

=[fi o+ fi 4 fi+ fip + fn /5, 1=2,3,.n=2
=4t +3f 2, 5+ f,_3]/10, i=n-1
fo=Bf +2f, +fio—f, 4]/5 i=n

v Bra )|

—h

MeTo HeJIMHENHHOr0 CrIIaKUBAaHUS O CeMH TOUYKaM OO0ECIeYMBaeT
yCpeqHEHWE Ha OCHOBE NPUMEHEHHS TIOJIMHOMAa TPETheW CTEeNeHu U
peanusyercs CIeayIUMI GopMyIamMu:

fo=[39 T +8f —4(fy+ f5— f,)+ fs—2f]/42,
fi=[8fg+19f +16f, +6f;—4f, —7fs+4f,]/42,
fy=[-4fy+16f,+19f, +12f;+2f, —4f5+ f]/42,

fi = [7fi +6(fiuy + fin))+3(fira + finp)—2(fis + fis)l/21,



foy=[4f +16T, | +19f, ,+12f 3 +2f, 4—4f, s+ f, (]/42

fo =[8f, +19f,_ +16T, ,+6f, 3—4f, ,—7f, s+4f, (]/42

f=[39f, +8f 1 —4(f, o+ fr3—frg)+ fs—2F, ¢]/42

DopMyJIbl CIIIAKUBAHUS MHOTOYICHAMH 00jiee BBICOKMX CTEIIEHEH He
MPUMCHSIIOTCS, a (OPMYJIBI CIJIQXUBAHUS IO OOJBIIEMY YHCIY TOYeK
MPUMEHSIOTCS KpaifHEe PEKO, TaK KaK OHU OCTABIISIOT TUIOXO CTIIaKEHHBIMHU
00JIBIIOE KOTUIECTBO TOUYCK IO KPasiM TaOIHUIIBI.



